

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII. — Núm. 2.069

Apartado de Correos núm. 29

Jueves, 5 de Diciembre de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 5-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

En el banquete organizado por los ingenieros de Minas, pronuncia un interesante discurso el ministro de Fomento

En los cuarteles de artillería se celebran varios actos

EN LOS CUARTELES

Madrid.—En los distintos Cuarteles y cuarteles de la guarnición de Madrid se han celebrado hoy diversos actos con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del cuerpo de Artillería.

Hubo festejos para las clases de tropa y los oficiales se reunieron en banquetes.

En el campamento de Carabanchel se dijo una misa solemne, a la que concurren con la oficialidad el capitán general de la región.

LOS INGENIEROS DE MINAS

En la iglesia de San José hubo un acto religioso organizado por la Asociación de ingenieros de Minas.

CELEBRAN SU TRADICIONAL BANQUETE

Siguiendo una costumbre ya tradicional, se han reunido en banquete los ingenieros de Minas, para celebrar la festividad de su Patrona Santa Bárbara.

Presidió el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorque que tenía sentados a su lado en la presidencia, al director general de Minas, don Santiago Fuentes Pila; director general de Corporaciones, señor Madariaga, y a los ingenieros Peña, Gómez Rojas y Ruiz Valiente.

El jefe del cuerpo, señor Santa María, se levantó a hablar para iniciar los discursos.

Estableció los beneficios prestados por el cuerpo de Ingenieros de Minas en el desarrollo de la minería.

Esta labor se halla reflejada en las disposiciones que tienden a modernizar la legislación minera.

Señaló los jalones establecidos dando reglamentación al Instituto Geológico y creando el Instituto de Estructuración Minera, en los cuales hay que confiar para el futuro.

Después hizo uso de la palabra el ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorque.

Comenzó expresando su satisfacción por reunirse nuevamente en el banquete tradicional, anual de los ingenieros de Minas, a cuyo cuerpo se honra en pertenecer.

Afirma que se siente satisfecho de haber cumplido con su deber, estableciendo normas y ordenando el desarrollo minero del país, que progresa notoriamente.

Señala la labor del ingeniero de Minas señor Jiménez, que, en el Congreso Geológico de Pretoria, se distinguió entre la concurrencia universal, por su autoridad en la especialidad de geofísica que cultiva.

Aludió al ingeniero de Minas señor Novo, propugnador de la actividad ingenieril española en hispano-américa, y a otros trabajos de investigación del señor Hauser, en órdenes científicas.

Terminó haciendo votos por la eficacia de los Institutos Geológicos y de Estructuración Minera.

El discurso del señor Guadalhorque fué muy aplaudido.

LEA USTED La Voz de Asturias

RACHA DE INCENDIOS

En un pueblo de Santander son destruidas cuatro casas, y en Vizcaya y Madrid ocurren otros siniestros, sin desgracias

EN VIZCAYA

Bilbao.—En el caserío Machiorri, de Mechaica, se declaró un incendio, que tomó grandes proporciones, reduciendo a cenizas el inmueble.

Pudieron ponerse en salvo los inquilinos y el ganado.

En Durango se produjo un incendio en el grupo de tres caseríos denominado Larrinagañho.

Las llamas, favorecidas por el viento, se enseñorearon de los edificios, destruyendo rápidamente y por completo, dos de ellos.

También fueron pasto de las llamas algunos animales, aperos de labranza, mobiliario y una importante cantidad de cereales.

Durante los trabajos para contener el avance de las llamas, resultó con lesiones de pronóstico menos grave el dueño de uno de los caseríos, llamado Mateo Madrazo.

Las pérdidas se elevan a 30.000 pesetas.

EN SANTAÑDER

Santander.—En el inmediato pueblo de Ayarder prendieron fuego cuatro casas.

Las llamas, merced al fuerte viento del Sur reinante, alcanzaron inmensa violencia.

En hora y media quedaron destruidos los inmuebles siniestrados.

El servicio de bomberos de Santander, que había acudido, tuvo que limitarse a contemplar cómo ardían las casas, porque, a causa de la falta de agua, su actuación resultaba estéril.

Las pérdidas se calculan en 80.000 pesetas.

EN MADRID

Madrid.—Desde las cuatro de la madrugada hasta última hora de la tarde, se han producido hoy en Madrid seis incendios, en los que afortunadamente no hubo desgracias personales.

Por imprudencia

Un joven herido por un sacerdote

Madrid.—En la Casa de Socorro ha sido asistido hoy el joven de 14 años llamado Carlos Terrada Jurado, el que presentaba una herida de arma de fuego que le interesa la región torácica del lado izquierdo y el brazo del mismo lado.

El herido vive con un sacerdote que es su tutor suyo.

Cuando el cura se hallaba preparando una maleta para salir de viaje se le disparó una pistola que allí guardaba, que fué a herir al muchacho.

Viaje regio

Llegada del infante don Jaime

Madrid.—En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana a Madrid, de regreso de su viaje a Pizarra, el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Anbelo y de los condes de Puerto Hermoso.

Don Jaime se dirigió directamente a Palacio.

NOTICIAS DE BARCELONA

Un concejal da las gracias al conde de Romanones por sus declaraciones en favor de la Exposición internacional

CAUSA POR ESTAFA

Ante el Tribunal de la Sección tercera ha comenzado la vista de la causa por estafa contra Daniel Campa, Emilio Fernández, Manuel Farniols, Angel Flores y Julián Lacasa, que mediante el cobro de giros se apoderaron de cien mil pesetas.

El fiscal pide penas de tres y dos años para los distintos procesados.

DE LA MUERTE DE PABLO CASADO

La causa por la muerte de Pablo Casado ha sido enviada al acusador privado, una vez calificada por el fiscal.

Al parecer el acusador privado no está conforme con la petición del fiscal, así como tampoco en los móviles del crimen, pues mientras el primero se funda en una cuestión de celos, el acusador dice que Ricardo es coautor de un hecho en el que intervinieron otras personas que no han sido detenidas.

UNA CARTA A ROMANONES

El teniente alcalde señor García Palau ha escrito una carta al conde de Romanones, dándole las gracias por el llamamiento que hizo en favor de la Exposición.

Le advierte que él ha donado de sus gastos de representación, dos mil pesetas para costear el viaje y la estancia a dos estudiantes, rogándole de publicidad a la noticia para que esta conducta tenga ejemplo.

OTRA CAUSA

El lunes, día nueve, comenzará en la Cárcel Modelo, la causa contra Jaime Juliá, Juan Masip, José Alcodiri y Jaime Comte, por insulto de obra a un centinela.

LA POLITICA ARGENTINA

A su paso por Barcelona, el ex-presidente Alvear hace declaraciones relacionadas con su país

Barcelona.—A la salida del hotel donde se hospeda, hemos podido departir breves momentos con el doctor Alvear. Hemos pretendido hacerle algunas preguntas sobre política, a lo que se ha opuesto cariñosamente. A pesar de ello ha contestado a algunas:

—¿Cómo cree usted que debe proceder un Presidente de República?

—Un Presidente de República debe girar y dirigir.

—Y el Presidente actual de la Argentina, ¿qué hace?

—No sé; no estoy enterado, y lo que sé no quiero decirlo. Mi criterio y mi sentido de la gobernanza de un país ya se sabe que es completamente opuesto al del doctor Hipólito Irigoyen.

—¿En qué situación se encuentra la Argentina respecto a la Sociedad de las Naciones?

—Tampoco puedo decirlo. Yo, como Presidente, fui siempre partidario de que la Argentina entrase en la Liga de las Naciones, para lo cual se cambiaron varios mensajes.

—¿Y respecto a la Conferencia Naval del Desarme?

—Le hablo a usted de una manera particular, ¿eh? Bien; pues creo que toda iniciativa de desarme deben venir los países con simpatía.

—¿Qué consecuencias económicas puede traer cierta otros países europeos la misión inglesa que fué recientemente a Buenos Aires?

—Las relaciones comerciales de Inglaterra con la Argentina tienen más de un siglo. La visita de la comisión no inicia una nueva era; no creo que la finicie; claro es que yo tampoco conozco detalles concretos de esta Misión. De todos modos, la Argentina seguramente continuará siendo el mismo país de igualdad a los otros países que continúa manteniendo relaciones estrechas.

—¿Están muy agudizados en su país los problemas sociales?

—No; en la Argentina, como nación joven que es, no hay más que un nacionalismo joven también.

CUANDO SE HALLABAN DE SERVICIO

Dos guardias civiles se acometen a tiros, muriendo uno de ellos y resultando otro con heridas graves en cabeza y brazos

Jerez de los Caballeros.—En el pueblo de Salvatierra, salieron de pareja los guardias civiles Antonio Roza y Pedro Gallego.

Sin el menor asomo de disgusto caminaron por los sitios confiados a su vigilancia, y cuando se hallaban en un monte, Roza interrogó a su compañero Gallego sobre un altercado que en el cuartel habían tenido las mujeres de ambos.

Las explicaciones de Gallego no convencieron a Roza, quien, sacando el machete, dió con él un golpe a su compañero.

El herido huyó; pero Roza descargó varios tiros de fusil sobre él, alcanzándole algunos disparos, uno de los cuales le atravesó el triángulo.

Viendo Gallego que su agresor le seguía disparando, se echó el muser a la cara y disparó a su vez tres tiros, que dieron en la cabeza y en el cuerpo de Roza, que murió casi instantáneamente.

Después de cometido el crimen, Gallego se presentó al jefe del cuartel, constituyéndose en prisión, una vez que hubo prestado declaración.

La mujer del muerto, empuñando un cuchillo, intentó agredir a Gallego varias veces.

El suceso está siendo comentadísimo.

Un guardia retirado

Al que le daba por romper lunas de escaparates

Valencia.—Por la calle de San Vicente discurre un transeúnte provisto de un bastón que iba golpeando las lunas de los escaparates.

Al llegar al comercio de don Francisco Tardero el golpeador dió tan fuerte que la luna saltó hecha añicos.

El del bastón fué detenido y resultó ser José Pérez Soldevilla, guardia civil retirado, que por lo visto tiene perturbadas sus facultades mentales.

LA SITUACION POLITICA

El presidente recibe a la Comisión del proyectado banquete del Arma de infantería

SUBVENCIONES A LAS SOCIEDADES MUTUALISTAS

La "Gaceta" publica una disposición mediante la cual se adjudican diferentes subvenciones a las Sociedades mutualistas obreras de Asturias, cuya relación es idéntica a la facilitada ayer en el Gobierno Civil y que publicamos en otro lugar de este número.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Con el marqués de Estella despacharon hoy el ministro de Justicia, el director general de Colonias y el general Jordana.

Después recibió al señor Yanguas, al embajador del Uruguay, al gerente de la Siderurgia del Mediterráneo y al rector de la Universidad de Salamanca, que le dió cuenta de la clausura del curso "Francisco Vitoria".

VIAJERO DISTINGUIDO

Se encuentra en Madrid Mr. Tixier, jefe de Sección de la Oficina Internacional del Trabajo, que ha venido a Madrid para visitar el Instituto de Reeducación Profesional.

Hoy conferencia dicho señor con el ministro del Trabajo.

UNA COMIDA

Los profesores extranjeros que han venido a formar parte del curso de psicología aplicada en el Instituto de orientación profesional, han sido obsequiados hoy con una comida que presidió el señor Madariaga con otras personalidades.

JORNADA PRESIDENCIAL

El jefe del Gobierno permaneció

durante toda la tarde trabajando en su despacho del Ministerio del Ejército.

Conferenció con el jefe del Gabinete diplomático y con el jefe de la Secretaría de Relaciones Exteriores.

Después recibió a los señores Dómene, marqués de Casa Montalvo, Martín Pinilla y a otros.

Igualmente le visitó la comisión organizadora del banquete homenaje al Arma de Infantería, para cambiar impresiones sobre diversos detalles.

PARA QUE LOS VEA EL MONARCA

Se ha enviado al Rey, a Santa Cruz de Mudela, una valija llena de decretos, para que los examine.

PERMISO PARA UNA ASAMBLEA

La Junta Consultiva de Cámaras Oficiales para impulsar mejoras urbanas, ha solicitado permiso del ministro del Trabajo, para celebrar el domingo una asamblea general en Madrid, con el fin de tratar del proyecto de establecimiento de viviendas.

El permiso fué concedido y la asamblea tendrá lugar el día 19; establecimiento de las viviendas, pero únicamente para tratar del esdicho, si lo desean, formar un con traproyecto en sentido de oposición a las Cámaras de Propiedad Urbana.

Un homenaje a un médico de la Beneficencia

Madrid.—En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado un banquete en honor del doctor Laforga, jubilado de la Beneficencia provincial.

Asistieron muchos médicos y el doctor Fermán Pérez pronunció un discurso diciendo que la Beneficencia vive gracias al esfuerzo de los médicos, pues no tienen otro premio que el llegar a la vejez y encontrarse con una jubilación del todo exigua, o lo que es peor, que les suceda como al malogrado doctor Castillo, que murió hace poco en un hospital.

Finalmente, el festejado dió las gracias en sentidas frases.

Fiesta onomástica

La celebra el Cardenal Primado

Toledo.—Ayer celebró su fiesta onomástica el Cardenal Primado de las Españas, doctor Segura, que recibió muchas felicitaciones, entre ellas la de la Familia Real.

La opinión de Marañón

Dice que tiene las mismas ideas que Julián Besteiro

Madrid.—El doctor Marañón ha hecho nuevas declaraciones de carácter político diciendo que aunque no figura en el censo del partido socialista, tiene las mismas ideas de orden político que Julián Besteiro.

Anuncia que va a publicar siete libros y que confía en el éxito de uno de ellos, titulado "El mito de don Juan".

Añade que desearía la libertad de acción para desarrollar una serie de actos, y que se ocupa de nuestro tiempo, de la Patria y de sí mismo.

De un ataque

Un hombre muerto

Bilbao.—En el retrete de la casa de la Junta de Fomento del Turismo de Vizcaya, fué hallado el cadáver del conserje, llamado Braulio Martínez, que por lo visto falleció a consecuencia de un ataque cerebral.

El jefe de aeronáutica Sale en vuelos de inspección

Madrid.—Hoy ha salido del aeródromo de Cuatro Vientos, a bordo de un aparato trimotor, con dirección a la base de León, a fin de inspeccionar los servicios.

Después irá a Burgos y en días sucesivos recorrerá las demás bases.

Para una Feria Solicitando el envío de publicaciones

Madrid.—El cónsul de Manila ha solicitado el envío de periódicos y revistas no distintos a la Feria que se celebrará en la ciudad capital filipina.

Los envíos deben hacerse el día 13 de los corrientes y por vía Marsella, como mensajerías marítimas.

Inauguración de un curso

En el Casino de Clases de tropa

Madrid.—En el Casino de Clases, se ha inaugurado el ciclo de conferencias de este curso.

Asistió el gobernador militar. El comandante del regimiento de Radiotelegrafía, señor Castilla, impuso la Cruz de Caballero de la Orden Civil de Alfonso XII, al secretario del Casino, sargento don Benigno Pereda.

Después, el ex-ministro señor Jimeno, pronunció una conferencia con el tema "Lo que dicen las banderas".

Exhortó a todos para el cumplimiento de los deberes, aunque éstos resulten muchas veces penosos.

Los Sindicatos libres

Para celebrar el tercer aniversario

Madrid.—Para celebrar el tercer aniversario de la publicación del decreto de Organización Corporativa, los Sindicatos libres celebrarán una fiesta en Barcelona, el próximo domingo.

Asistirán las autoridades y posiblemente el ministro del Trabajo, señor Aunós.

Persiste el mal tiempo en toda a costa cantábrica, ocasionando grandes daños

ARIAS CASAS INUNDADAS

Vigo.—De todos los pueblos comunican que los caminos y las carreteras están inundados, imposibilitándose el tránsito.

En la cercanía del cementerio de Vigo las aguas del río Lagar rebasaron los ojos del puente, inundando la carretera.

En la cercana parroquia de San Pedro de Sardomá se inundaron varias casas, cuyos vecinos salieron aterrados a las calles en demanda de auxilio. Acudieron los habitantes de las parroquias inmediatas, organizándose el salvamento de los ajuares.

Dicen de Puenteareas que el río Tea ha crecido enormemente, como no se recuerda, inundando todas las casas de la parte baja de la villa.

La fábrica de aserrar maderas, propiedad de Juan Juscha Fernández, se halla totalmente sumergida, quedando solo al descubierto el te-

te, el "Imperator" demandó auxilio por medio de la sirena y de cohetes, acudiendo el pesquero "Nuevo Aguja", de la matrícula de Bouzas, que recogió a los tripulantes y dió remolque al "Imperator" durante varias horas. Pero cuando ambos buques se hallaban a la altura del cabo Vilcús el "Nuevo Aguja" tuvo que cortar el remolque, y el "Imperator" se hundió rápidamente. Los tripulantes naufragos han sido traídos a Vigo.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Miles de personas estuvieron ayer en el rompeolas de la Zurriola, pues a la hora de la pleamar el espectáculo fue admirable, aunque no se registraron destrozos ni accidentes.

Una salvajada

Sacan a una mujer desnuda y la apalean

Orense.—En el pueblo de San Facundo se ha desarrollado un hecho que supone una verdadera salvajada, ante la barbarie de sus autores.

Tres vecinos entraron en el domicilio de su vecina María Alvarez, que se hallaba acostada.

La sacaron de la cama sin dejarla vestirse y la apalearon en la calle, quedando la pobre mujer mal herida.

El origen de la "faena" es que María declaró en contra de ellos en un juicio de faltas.

Teatro Jovellanos

Mañana viernes 6 de Diciembre
3 MAGNIFICOS DEBUTS 3
Gran acontecimiento artístico

- 1.º La gran atracción
STELA
con los más asombrosos experimentos de magia e ilusionismo.
- 2.º La gentil y bella
ELVIRA COPPELIA
estrella coreográfica.
- 3.º El célebre y más perfecto imitador de estrellas
EDMOND DE BRIES
con las más deslumbrantes toilettes.
Es el espectáculo de más lujo presentado en España

En Eibar

La crisis de la industria armera

San Sebastián.—Nuevamente se encuentra en crisis la industria armera de Eibar, principalmente por la prohibición de la importación de armas que ha dictado el Gobierno del Brasil, uno de los mayores y mejores mercados para la industria eibarnesa.

En Noviembre se han exportado de Eibar al extranjero 12.750 armas cortas y 877 largas, y se han enviado al interior de España 490 cortas y 4.813 largas.

Con relación al mes anterior, hay una baja de unas 20.000 armas.

Accidente de trabajo

Un obrero muerto y diez heridos

Murcia.—Comunican del pueblo de Ojos, que durante los trabajos en una cantera hizo explosión un barreno, resultando muerto un obrero y otros diez heridos.

El gobernador civil ha solicitado el envío de un informe de los técnicos.

De una catástrofe

Entierro de los marinos muertos

San Vicente de la Barquera.—Hoy se ha celebrado el entierro de los marinos muertos en la catástrofe de ayer frente al puerto, al naufragar el vaporcito "Reina de los Angeles".

Presidió el gobernador civil, y el entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que se sumaron todos los pescadores de ésta y de los puertos cercanos.

En aguas de Honolulu naufraga un vapor americano, pereciendo once personas y temiéndose que aumente el número de víctimas

NEGOCIACIONES DE ARREGLO

Moscú.—La Agencia Tass dice que los Gobiernos de Mulsden y Rusia han llegado a un acuerdo para poner fin al conflicto chino-ruso.

Delegados de ambos países han firmado ya los correspondientes documentos.

El Gobierno de Mulsden se compromete a rellevar a los empleados del Ferrocarril del Este chino, causantes de la ruptura de relaciones.

Por su parte los rusos harán unas elecciones para elegir nuevo director y subdirector de dicho Ferrocarril.

DESAPROBANDO LA INTERVENCION DE NORTEAMERICA

Moscú.—El Gobierno soviético ha contestado a la nota de los Estados Unidos.

Dicen los rusos que estiman injustificada la intervención de Norteamérica en un conflicto que sólo compete resolver a China y Rusia.

Califican la intervención yanqui como un acto de poco afecto para los Soviets.

El ministro de Noruega, hizo entrega de la nota enviada por Inglaterra.

El representante del Gobierno soviético entregó a su vez las respuestas que dan los rusos a los Estados Unidos, Inglaterra y Francia.

ANTES DE IR A LUCHAR

Londres.—Dicen de Pukof que se ha sublevado un Regimiento, negándose a combatir contra las fuerzas de un general enemigo.

Con motivo de la sublevación se han producido muchos desórdenes graves.

Los soldados han asaltado varios edificios y establecimientos de la población.

El Gobierno ha enviado refuerzos de Caballería, para reducir a las tropas rebeldes, que son arenadas continuamente por el caudillo "Costillas de Hierro".

PRESIDENTE QUE DIMITE

Berlín.—El presidente del grupo parlamentario nacionalista, Westart, ha declinado el honor de seguir en tal puesto.

Los motivos de su dimisión, se fundan en el revuelo formado con el plebiscito contra la aprobación del Plan Young, que han ideado Hugenberg y demás enemigos de que Alemania pague las deudas de la guerra.

UZCUDUN YA NO SE TRASLADA A PARIS

Nueva York.—Paulino Uzcudun regresó a esta ciudad desde Chicago, después de su combate con Griffiths.

Se muestra desanimado y protesta de que le hayan negado una victoria que, en su opinión, mereció obtener.

Insiste en sus manifestaciones de que el árbitro le impidió luchar en el cuerpo a cuerpo, porque sabía que era el punto débil de Griffiths y que Paulino le hubiera vencido en el segundo asalto.

Aún no tiene decidido su plan futuro; pero asegura que el resultado último no es el final de su carrera, pues se orientará en las luchas eliminatorias para el campeonato mundial.

EL PROBLEMA DEL PARO

Londres.—En la Cámara de los Comunes, y contestando a una pregunta formulada por un diputado acerca de la cuestión del paro forzoso, el señor Thomas ha declarado que los planes y proyectos del Gobierno que él sometió a la Cámara el día 4 del pasado mes de Noviembre se van desarrollando de un modo progresivo y regular.

El aumento de los trabajos de obreros parados registrado en las últimas semanas les el normal en esta época del año, y es inferior al observado en el mismo período del pasado año.

SIGUE LA DISCUSION

Londres.—La fracción de la izquierda del partido laborista ha dado hoy nuevamente pruebas de gran actividad en el debate referente al seguro contra el paro forzoso.

Dos miembros de esta fracción han presentado sendas enmiendas solicitando la concesión de más ventajas para los hijos y esposas de los obreros sin trabajo.

El ministro del Trabajo, señora Bondfield, combatió esas enmiendas, como lo hizo con la presentada ayer, manifestando que, caso de ser aproba-

Principado S. A. G. E.

Gran Teatro Cinema

A las 7 1/4 A las 10 1/4

Programa extraordinario

Estreno de la interesante comedia Metro, por la encantadora Marion Davies y Conrad Nagel

La llamada del corazón

Viernes Fémila

Reaparición de la «flapper» más estupefacta de la pantalla ANNY ON RA en la superproducción «Capitolio»

EL PRIMER BESO

SABADO:

Roy de Arcy - Tim Mc. Coy y la bellísima Sally O'Neil

TRAGEDIA MARITIMA

Honolulu.—Un vapor ha recogido un radio del buque "Norwich City", que afirma hallarse en situación peligrosa después de haber embarrancado en la isla de Gardner.

Pide auxilio con urgencia, porque las vidas de los tripulantes corren gravísimo riesgo.

El vapor que recogió el radio y otros han salido apresuradamente para el punto indicado en el despacho.

ONCE AHOGADOS

Wellington.—Un vapor transporte ha recogido a tres de los tripulantes que componían la dotación del "Norwich City".

Se hallaban a merced de las olas.

Otros dieciocho no han sido recogidos, pues permanecen en la isla y el accidente es peligroso por el estado del mar.

Se sabe que se ahogaron once de los marineros del buque siniestrado.

Han zarpaído más buques para ayudar en las tareas de salvamento.

CAMBIO DE NOTAS

Moscú.—La declaración del Gobierno Norteamericano, ha sido entregada al ministro de Relaciones Exteriores soviético, por el embajador de Francia, quien, al mismo tiempo, entregó otra nota del Gobierno de su país.

NOTA COMICA



El ladrón. - No tenga usted miedo, señora, que no le haré nada. Me gusta ser complaciente con las damas. La señora. - En ese caso... ¿quiere usted ser tan amable que avise a la policía?

El Rey firmó ayer tarde el decreto autorizando al Gobierno para emitir un empréstito de 350 millones de pesetas, que han de suscribirse en oro

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—En el Gabinete de Información y Censura ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

"El Monarca ha firmado esta tarde, en Santa Cruz de Mudela, un decreto autorizando al Gobierno para la emisión de un empréstito a suscribir en oro por valor de 350 millones, cuyo alcance, finalidad y condiciones, explicará en una nota oficiosa el ministro de Hacienda.

Si el tiempo permite esta noche hacer la composición y ajuste del texto del Real decreto, que es muy extenso, éste aparecerá mañana en la "Gaceta".

Durante varios días, el ministro de Hacienda, en colaboración con varias personalidades de relieve en la Banca y la Administración, ha estudiado la mejor forma de plantear esta operación financiera, que si bien ofrece indudables ventajas a los que tomen parte en ella, significa también una apelación al patriotismo, llamado a demostrar que para hacer frente a todas las eventualidades derivadas de los cambios

declarado que piensa convocar la segunda Conferencia de La Haya para el día 3 de Enero.

EN LA CAMARA ALEMANA

Berlín.—Al empezarse a discutir en la Cámara el proyecto de Ley de protección a la República, los comunistas han promovido grandes escándalos.

Cuando fué a hablar el ministro del Interior, no le dejaron, dirigiéndose grandes insultos, hasta tener que ser suspendida la sesión.

Varios comunistas han sido expulsados de la Cámara durante ocho días.

AL CERRAR

La «Gaceta» publica el decreto estableciendo la emisión del anunciado empréstito

Madrid.—La "Gaceta" publica el decreto estableciendo la emisión del empréstito oro por valor de 350 millones de pesetas.

En la parte expositiva se justifica la intervención del Comité de Cambios, que dice reportó beneficios tangibles a la economía nacional, pues durante catorce o dieciséis meses intensificó el comercio exterior y mantuvo la peseta en unos límites prudenciales, dando evidentes facilidades a los importadores y en general al crédito de la Nación.

Estas circunstancias justifican hasta cierto punto la medida si el empréstito tuviese carácter extraordinario, pero el Gobierno se complace en manifestar que no es así.

Los caracteres de la emisión es de Deuda Interior en oro representada por Bonos en diez años, si bien podrán ser reembolsados total o parcialmente a partir del sexto año.

La Deuda será cubierta en oro, teniendo carácter interior con un interés del 6 por 100, gozará de las máximas exenciones fiscales, entre ellas el impuesto de Derechos Reales, por sucesión hereditaria.

Se forman tres grupos, uno de 150 millones, y otros dos de 100, reservándose el primero para la Banca privada inscrita, el segundo para el Banco de España y el tercero para el público.

Los Bancos extranjeros, Compañías de Seguros y Banca privada no inscrita podrán, sin embargo, solicitar inscripciones con anticipación.

Contra la partida de pesetas que adquirió el Comité de Cambios para vender libras, se aplicarán sus nueve décimas partes a cubrir atenciones de la Caja Ferroviaria, con lo cual este organismo suprimirá total o casi totalmente la emisión que hubiere realizado o en todo caso durante el año próximo, y como el año 1930 tampoco ha de verificarse presupuesto extraordinario, deben ir ganando en aprecio los signos de la Deuda española.

Sería de temer una presión inmediata, aunque eventual, contra el cambio, si se diesen facilidades para vender pesetas y comprar divisas extranjeras, pero no es así, por que el Gobierno desea la concurrencia del oro español o extranjero preexistente y al efecto amnistía las responsabilidades que pudieran haberse contraído por infracción de las leyes vigentes.

El Decreto consta de 15 artículos, que por lo avanzado de la hora no podemos reproducir (ya que esta disposición ha sido facilitada a las cuatro de la madrugada) en los que se dan materias y detalles para el desarrollo de la operación.

CAJAS PARA CAUDALES

A TRU BA
LE OB
FU GO
Y SOPLETE

HERMANOS GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, 10—OVIEDO

Teatro Campoamor

Palacio de la cinematografía de Asturias

Hoy Jueves 5 Diciembre 1929

A las 7 1/4 A las 10 1/4

Monumental y moderno programa UFA

La maravillosa y selecta superproducción de la renombrada casa UFA

UN PUN O OBSCURO

Una película extraordinaria por su presentación y categoría de los artistas

Una deliciosa historia llena de humorismo frívolo en la que los accidentes de gran comicidad alternan con los episodios sentimentales.

Es la única producción de la simpatísimis LILIAN HARVEY (La muñequita de Berlín) de esta temporada, secundada admirablemente por WILLY FRITTSCH y el célebre actor de grato recuerdo de la película «SPIONE» HARRY HALM.

Teatro Jovellanos

A las 7 1/4 Butaca 0,50 A las 10 1/4

La modernísima superproducción «Paramount»

EL HOMBRE QUE AMO

En el cual continúan refugiados el propietario de la fábrica, su familia y varios empleados que habitaban el piso principal y fueron sorprendidos por la inundación.

La Central eléctrica de Pardillas está aislada por las aguas, y en el primer piso de la misma aparecen mercados por la inundación varios obreros que trabajaban en la reparación de las turbinas.

NUEVOS DETALLES

Vigo.—Comunican de Puenteareas que, después de grandes esfuerzos, fueron salvados por medio de escalas y lanchas las personas refugiadas en las fábricas de aserrar maderas y de electricidad, habiéndose distinguido en el salvamento las autoridades, la guardia civil y algunos vecinos.

En una casa inundada fué encontrada sin conocimiento y en la cama Concepción Esteve Pérez viuda, la cual, una vez puesta en salvo, dijo que no había querido huir de la inundación porque se hallaba desesperada, ya que las aguas habían arrastrado las aves de corral, que eran su único medio de vida, puesto que se dedicaba a la compra-venta. El vecindario ha abierto una suscripción para reponer la pérdida de estas aves.

UN NAUFRAGIO

Vigo.—Se han recibido noticias de haber naufragado el vapor de la matrícula de Vigo "Imperator", que se dedicaba a la pesca de olo-molles. El "Imperator" había salido de Vigo en las primeras horas de la madrugada tripulado por 14 hombres, y cuando se hallaba a 30 millas Suroeste del cabo Silleiro, un golpe de mar le abrió una vía de agua en la proa, poniéndolo en peligro de hundirse. La tripulación intentó taponar la brecha, pero sus esfuerzos resultaron inútiles, y ante la imposibilidad de tenerse a flo-

!OJO, NOVIOS!

No compréis un solo mueble sin antes visitar el almacén de

CARLOS

con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

SANTA CLARA

Frente al Cuartel de Ingenieros

OVIEDO

Teléfono 7-92

Cuando vea un anuncio que destaque entre los demás, fijese: debe ir firmado así:
PUBLICITAS

SUCESOS LOCALES

Ha sido detenido el conductor del automóvil causante del atropello de la Venta del Jamón

SE DETIENE AL CONDUCTOR

En el Juzgado de Instrucción se recibió aviso del de León, dando cuenta de haber sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de esta capital, el conductor del automóvil 1.838, que atropelló al obrero Gregorio Martínez en la Venta del Jamón.

Ayer, después de la autopsia, tuvo lugar la conducción del cadáver del pobre Gregorio al cementerio del Salvador.

En el acto del entierro estaban presentes familiares del desgraciado obrero, que vinieron desde Bilbao, donde tiene su residencia.

AL HOSPITAL

En la Casa de Socorro se curó ayer el niño de nueve años Tomás Álvarez, que vive con sus padres en Latores, el cual a consecuencia de una caída se produjo la fractura de la clavícula izquierda.

Vista la gravedad de la lesión, los médicos del benéfico establecimiento dispusieron su traslado al Hospital provincial, donde ingresó ayer mismo.

Bibliografía

Poesías, de J. Gómez Valle

"Poesías" se titula esta obra poética del gran poeta que fué Gómez Valle, nacido en San Justo de las Dorcas, educado en Grado y licenciado de Filosofía y Letras en Madrid.

Muchacho inquieto, genial, retraído y tímido, su principal oficio fué leer mucho y escribir versos.

Nuestros hermanos saboteado con delecte este tomo lírico e intencionado.

*Twiste dos pretendientes.
Entrambos arrastran grillos.
¿Cuál relucen tus pendientes?
¿Cómo brillan tus anillos!*

Però la nota dominante en esta gran producción poética es la ternura. Gómez Valle se amantaba con su propia música interior. Brotaban los versos de su espíritu con la fragancia con que brota el humo del incensario, inundando el ámbito de perfume. Poeta tierno y sensual, sus amores son las flores, los aromas, las esencias, que incorpora a la mujer amada, siempre presente y siempre flejana.

Però hay algo en este libro que lo hace inapreciable. Es una serie de antiguos romances asturianos que son verdaderas joyas del arte folclórico.

*¡Oh qué linda que sois, Clara,
oh qué linda que sois vos!
Más linda que non el lirio,
más linda que toda flor;
los tus labios como rosas
que se abrían al albor;
quince noches iban, quince,
que con ellos sueño yo;
si tú quisieras, señora,
te diera mi corazón.*

*Respondídale la niña,
temblando le respondió:
—Las palabras que él me dice
pudieran celar traición;
¡qué me dieras, el mi amigo,
en prenda de vuestro amor!*

*Mírala él a la niña
y en los labios la besó...*

Así son los bellos romances que avorotan las últimas páginas del libro. ¡Hermoso libro que ha de ser leído por todos los amantes de las cosas bellas!

B.

El Dr. ROBLES, suspende la consulta hasta el 21 del corriente.

Crónicas Judiciales

SIN INTERES

Nada de interés pudimos recoger ayer en la Audiencia. Suspendida la vista de una causa por simples lesiones, las demás, por feos delitos, que habían de celebrarse a puertas cerradas, nada podían importarnos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Laviana.—Contra Aquilino Pareda Pradó y Víctor Zaragoza Menéndez, por disparo y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogados, señores Suárez y Zapico; procuradores, señores Mendoza e Izquierdo.

Laviana.—Contra Ceferino Fernández García, por atentado. Abo-

OTRA CAIDA

El niño de tres años, Epifanio Mufiz, de la calle del Món, también se curó en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal.

Pronóstico reservado.

Se le produjo a consecuencia de una caída.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

De un accidente sufrido en el trabajo, resultó víctima el obrero Manuel Fernández, de 25 años, vecino de Santullano.

Sufrió una lesión en la mano derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

El pronóstico de los médicos fué leve.

ACLARACION

Nos dicen que José González Rivas, muchacho detenido anteaayer por la policía, no tiene por costumbre apoderarse de lo ajeno, ya que su familia dispone de medios con que hacer frente a sus necesidades.

La causa de la detención fué por haber promovido escándalo en la vía pública. Consiste, pues, así.

gado, señor Cabeza; procurador, señor Tamés.

Sección segunda

Infesto.—Contra Modesto Rodríguez Sollares, por tentativa de homicidio y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Lucio Suarpeñez; procurador, señor Casaprima.

SALA DE LO CIVIL

Castropol.—Don Alejandro García Monteavaro con don Senén García Ceñal, sobre pago de servicios. Abogado, señor Cabeza; procurador, señor Izquierdo.

SENTENCIAS

Mieres.—Condenando a María Aurora Pérez, por delito contra la honestidad y moralidad de menores, a seis meses de reclusión y pago de multa de mil pesetas.

Oviedo.—Condenando a Faustino García García, por robo, a dos años de reclusión.

Oviedo.—Condenando a María Sánchez Sánchez, por delito contra la honestidad y moralidad de menores, a seis meses de reclusión y pago de multa de mil pesetas.

Los amigos de lo ajeno

Labor de la policía

El día pasado, ante la provechosa labor realizada por el cuerpo de la guardia urbana ovetense, nos sentimos impulsados por el deseo de elogiar a los individuos que lo forman, tanto para hacerles justicia para estimularles en la empresa emprendida, saludable cuanto al respecto debido a la propiedad ajena; pero alguien más que los tales individuos se consideraron aludidos al decir que nosotros nos ocupábamos de quienes trabajaban. Los aludidos parece que fueron los agentes de policía, los cuales se manifestaron más que contrariados por los juicios que nos permitimos formular.

Nada más elocuente que los hechos, y en aquel momento no había motivo sino para hablar con elogio de los guardias urbanos. Si la policía nos lo hubiera proporcionado, no andaríamos remisos en el aplauso.

Así ocurre en este momento. Después de lo dicho por nosotros, los agentes gubernativos han trabajado con verdadero celo, y bien lo prueban esas relaciones de detenidos. ¿Por qué no proceden siempre así?

Los robos, aunque no de consideración, eran frecuentes. Nosotros enumeramos muchos de ellos para que no se disimularan. Tales hechos evidenciaban que en Oviedo se estaban moviendo tranquilamente, sin ser perseguidos de nadie, una porción de ladrones.

Los guardias urbanos detuvieron a varios sospechosos; y ahora viene la policía con una redada mayor. ¿Qué prueba esto? Que no se ejerce una vigilancia estrecha y constante, como cabe exigir; y, que no se limpia la ciudad de la gente peligrosa, sino cuando se produce una queja o lamentación en la Prensa.

Hágase a diario esa labor, persigase tenazmente a quien porfiada-

ILLA HERMOSA PELICULAII con partitura especial

"LA SINFONIA PATETICA"

MUY PRONTO ESTRENO en Oviedo

La temporada taurina

LOS MATADORES DE TOROS

ZURITO

mente se coloca al margen de la ley, y verán todos los agentes—jefes y subordinados—cómo aplauden la Prensa y cómo aplauden también los amantes del orden y de la tranquilidad pública.

Don Victor Cabeza Sánchez

Después de una vida ejemplar en el trabajo, dejó de existir en esta ciudad don Víctor Cabeza Sánchez, que baja al sepulcro a los setenta años de edad.

Aldscrito a los servicios de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, en el Depósito de máquinas, se había mostrado siempre celoso de sus obligaciones y las había cumplido con exactitud, probidad e inteligencia. Por tales razones deja el mejor de los recuerdos entre los que fueron sus jefes y compañeros.

En el trato particular era el ciudadano sencillo y noble, de los que rendían culto a la amistad.

En el hogar fué modelo de esposos y padres, teniendo para los suyos las más honradas ternuras de su bondadoso corazón.

En la tarde de ayer, y desde el barrio de La Argañosa, se verificó la conducción del cadáver al cementerio de San Pedro, formando en la comitiva, no solo todos los agentes de la Compañía del Norte frances de servicio, sino otras muchas personas de la amistad de los deudos del finado.

A su viuda doña Regina Martínez Martínez; hijos doña Amparo, don Alfredo, doña Concepción, doña Marina y don José; hijos políticos doña María del Sol, don Eladio Alonso y don Alfredo García; hermana doña Rafaela Cabeza Sánchez; hermanos políticos, nietos y sobrinos, enviamos nuestro pésame más sentido por la dolorosa pérdida.

Los funerales por el eterno descanso del alma de don Víctor Cabeza Sánchez se celebrarán mañana viernes, a las diez, en la iglesia de San Pedro; y la familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dicho acto, lo mismo que está muy agradecida a cuantos ayer acompañaron a la conducción del cadáver de su querido difunto.

PERDIDA

Perrito galgo inglés, patitas blancas, pecho lunares, entiende «Pocholo», extraviado 24 Noviembre. Se gratificará 100 pesetas entregándolo Pachín, comidas o Café «La Luz», San Lázaro, o a su dueño Rafael Jiménez, Loterías 5.—Gijón.

Lea usted "La Voz de Asturias"

CENTRO ASTURIANO DE LA HABANA

CONVOCATORIA

Con objeto de proceder a la renovación de los cargos de la Directiva de la DELEGACION DEL CENTRO ASTURIANO DE LA HABANA EN ASTURIAS, por cesar los que lo venían desempeñando interinamente, se convoca a los señores asociados de dicho Centro, con residencia en Asturias, a que concurran a las elecciones que se celebrarán el domingo 8 de diciembre, de tres a seis de la tarde, en el domicilio social, calle de Posada Herrera, 3, para proceder al nombramiento de un Presidente, un Vice-presidente primero, uno ídem segundo, veinte Vocales y diez suplentes; advirtiéndose que para tener derecho a la votación es requisito imprescindible presentar el recibo del mes de noviembre.

Se observarán en estas elecciones, cuanto se preceptúa en los artículos 101 y 102 del Reglamento General del Centro Asturiano de la Habana.

Oviedo, noviembre de 1929.

El Secretario.—LUIS I. MOYANO.



llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO
le arreglará el intestino laxante prodigioso!

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se hace la adjudicación de suministros para los establecimientos de la Beneficencia provincial

Se acuerda adjudicar definitivamente las siguientes subastas y concursos:

A don Aurelio García, vecino de Rondiella (Llanera), el suministro de 60.000 litros de leche de vaca a 0,52 céntimos; a don Francisco Alonso Mufiz, de Oviedo, el suministro de 20.000 kilos de carne de vaca fresca, a 2,80 pesetas unidad; y a don Manuel González y González, de Oviedo, el suministro de hievas a los establecimientos de la Beneficencia provincial durante el año de 1930 al precio de 2,83 pesetas docena.

Fueron aprobadas las cuentas de suministros hechos por contrata, concurso y administración durante el mes de Octubre último a la Residencia provincial de niños, así como a aragonesa, ¿Y a las demás? A las demás, con menios motivo.

LUIS FREG

Este es un torero desventurado. Lleva muchos años en la arriesgada profesión, y aún no ha ganado bastante para curarse de las heridas que le produjeron los toros una tarde y otra tarde. Nunca podrá decirse con más exactitud que su cuerpo es una cicatriz. Salvó de la última cornada milagrosamente; y cuando los aficionados que bien le quieren alaban los prodigios de la ciencia médica, viene la declaración de que el desgraciado matador mejicano no ha podido ahorrar ni para pagar las gasas y algodones. He aquí una de tantas tragedias de la vida del torero.

Luis Freg, por los fijos que lleva abrazado a la azarosa profesión y por el valor de que dio muestras en todo instante, ha decidido ganar lo bastante para una vida tranquila. Pero es el sino de las criaturas. Ahora se encuentra por su tierra. Ojalá no le huya la fortuna.

SACRISTAN FUENTES

Ha sido uno de los matadores hechos en la temporada, y cabría preguntarse si el paso habrá sido bien dado. Pero atengámonos a la cifra de corridas despachadas. No pasó de cinco. Y debe tenerse en cuenta que un hermano de este torero es empresario de la plaza de Valencia. Pero todo es poco. El que no ha de abrirse paso en la primera temporada, no le queda mucho crédito para las siguientes. ¡Y decir que era un novillero apañado, de los más aplaudidos y que se hubiera mantenido en buen puesto dos años más en esa categoría!

Las prisas suelen traer esos resultados, nada buenos para Sacristán Fuentes.

ANECDOTARIO TAURINO

Se lidiaba en Jerez una corrida de toros de don José Orozco, que como espectador, en compañía de su novia, presenciaba la corrida.

Salió un toro que tan pronto como pisó la arena, tomó una que-rencia y no había modo de sacarle de allí; temía el ganadero que se lo foguearan, pues no se arrancaba el bicho ni por un pienso extraordinario, y el señor Orozco que ría que sus toros quedaran a buena altura ante su novia, y ese animalito iba a estropearle la cosa.

En esto pasó trotando el picador Agujetas, y al divisarle el ganadero, se incorporó y le dijo:

—Manolo, que no lo quemem.

—Mientras yo sea picador no quemem un toro tuyo.

Fuese en busca del animalito, logró darle un puyazo y que abandonara la querencia, haciendo a continuación una buena pelea.

Por la noche se encontraron ganadero y picador.

—Manuel—dijo el ganadero—ya sabes que yo no doy propinas, pero esas cien pesetas por el favor que me has hecho...

—Muchas gracias, don José.

—Nada de gracias; si acaso dáselas a Cupido.

—¡Ya lo creo que la ha "cupido"!—replicó Agujetas—. Como que le metí "toa" la puya y le "cabió".

PALITROQUES.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

mo la de recaudación obtenida en el mismo mes en el citado establecimiento. La recaudación asciende a 75.65 pesetas.

También se aprueban las cuentas referentes al Hospital provincial, resultando la de ingresos con un importe de 14.807,50 pesetas.

Asimismo fueron aprobadas las cuentas de gastos de la Casa de Caridad de San Lázaro.

No habiendo dado hasta la fecha cumplimiento el Ayuntamiento de Coaña al acuerdo de esta Comisión de 16 de Junio último, se acordó ordenar al expresado Ayuntamiento remita en el término de treinta días la lista cobratoria de cédulas personales correspondiente al ejercicio de 1928.

Sección Bursátil

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Bolsa de Madrid

Día 4 de Diciembre de 1929.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	72,75
Id. Exterior 4 por 100 1924	82,50
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	75,25
Id. 5 por 100 Emisión 1920	80,40
Id. 5 por 100 Emisión 1928	89,75
Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	100,00
Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	86,80
Id. 5 por 100 Emisión 1929	100,00
Id. 5 por 100 Emisión 1928	71,50
Id. 4 por 100 Emisión 1928	88,80
Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	90,50
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	99,75
Id. Id. Id. 4,40 por 100	90,00
Valores con garantía del Estado	
Compañía Irsatlántica	—
Oblig. 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	94,00
Id. Id. Emisión 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—
Acciones	
Banco de España	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	96,00
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	136,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—
Cédulas Beneficentarias	145,00
Unión Española de Explosivos	1,033
Obligaciones	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	86,00
Obligaciones 4 por 100 no estampadas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem	99,00
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—
Otros valores	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	108,10
Id. 5 por 100 Id. Id.	97,35
Id. 4 por 100 Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	100,00
Id. Id. Id. 5,50 por 100	92,25
Id. Id. Id. 1,5 por 100	87,00
Cofizaciones de moneda extranjera	
Franco franceses	—
Libras esterlinas	84,97
Franco suizos	—
Liras	—
Dólares	—
Franco belgas	—
Marcos	—

Bolsa de Bilbao

Día 4 de Diciembre de 1929.

Acciones-Banco de Bilbao	2,090
» Id. de Vizcaya	2,010
» Id. Asturiano de Industria y Comercio	680 dineros
» C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	»
» Unión Española de Explosivos.	1,025
Oblig.—1.ª Hipoteca 5.ª ferrocarril Vasco Asturiano	»
» 2.ª Id. 6.ª Id. Id. Id.	»

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Indelonso López Fernández LIBRERIA

INFORMACIONES DE LA REGION

DESDE SAMA DE LANGREO

El domingo se celebrará una asamblea para constituir la Federación regional asturiana de bolos

En la sección deportiva publicamos una convocatoria de la Sociedad "El Bolín", que invita a todas las demás Sociedades bolísticas de la provincia a una asamblea, que se celebrará el domingo, con objeto de discutir y aprobar las bases para constituir la Federación Regional Asturiana de Bolos.

Es de suponer que a esta asamblea acudirán todas las representaciones allí citadas.

EN MEMORIA DE PABLO IGLESIAS

Con motivo del cuarto aniversario del fallecimiento del líder socialista Pablo Iglesias, y para recordar sus virtudes societarias, el próximo sábado, a las ocho de la noche, se celebrará una velada necrológica, en la que pronunciará una conferencia un significado propagandista.

Asistirá también al acto una sección de la banda municipal.

LA FIESTA DE LOS MINEROS

Ayer, los obreros de las minas

celebraron la festividad de su patrona Santa Bárbara, por lo cual no se trabajó en las minas de este concejo.

Por las calles de la villa, y con tal motivo, la animación era casi tan grande como los días de gran fiesta.

Los ayudantes facultativos se reunieron en banquete, siguiendo la costumbre de años anteriores.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en Bundeos, regresaron a esta villa la respetable señora doña Celestina Rodríguez de Alonso y su bella hija Lolita.

—Se encuentra en Sama, pasando una temporada, la encantadora señorita gijonesa, Colina Covián.

—Pasa unos días en esta villa, la bella señorita de Mieres Herminia Bárcena.

—Ayer estuvo en Sama, la distinguida señora doña Milagros Alvarez de Fuentes.

—Se encuentra enfermo de gravedad, nuestro estimado amigo don José Manuel Fernández, maestro de El Carbayo, habiendo sido ya viaticado.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

DESDE VILLAVICIOSA

Se declara un incendio en un camión, propagándose al combustible y haciendo explosión varios bidones de gasolina

UN INCENDIO

En la noche del domingo último, a las once próximamente, se declaró un violento incendio en la dependencia contigua a la casa de don Ramón Alvarez (Listero) y propiedad del mismo, sita en la carretera de Oviedo.

El fuego se inició en el camión que allí guardaba, sin que se sepan las causas, propagándose rápidamente al combustible existente, haciendo explosión bidones de gasolina, sin que felizmente hubiera que lamentar desgracias personales.

El servicio de incendios logró localizar el fuego después de dos horas de ruda faena, presenciada por numeroso público y todas las autoridades que acudieron al lugar del suceso.

Las pérdidas sufridas son considerables.

PETICION DE MANO

Por don Alejandro Suárez, de Oviedo, y para su hijo Jesús, ha sido pedida la mano de la bella señorita Enriqueta González Castro, de Abeu.

La boda se celebrará muy en breve.

Enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Para Barcelona, Sevilla y otras capitales, salió en compañía de su hermana Sagrario, nuestro buen amigo don Lorenzo Alonso, cabo del Somaén. Para cuanto se relacione con esta institución, y durante su ausencia, queda encargado el cabo de partido don Jaime Solís.

Ozman.

CONTADORES DE AGUA

D. D.

Delaunet-Dufabeltia, S. A.

SAN SEBASTIAN

Los mejores en el mercado mundial

FÉLIX ALONSO

Uña, 7

Gijón



La marca de calidad

AVILES

NOTAS DEL MUNICIPIO

La Jefatura de Obras Públicas comunitaria a la Alcaldía haber impuesto multa por infracción del Reglamento de carreteras a varios vecinos de esta villa.

—La Alcaldía impuso ayer las siguientes multas:

De dos pesetas, a tres vecinos de esta villa, por escandalío.

De la misma cantidad, a dos vecinos de Oviedo, por acaparar en el Mercado de Abastos antes de la hora prevenida.

De cinco pesetas, a una vecina de esta villa, por consultar al alguacil de este Ayuntamiento, que iba a notificarle otra multa anteriormente impuesta.

—Al Juzgado municipal se remite una denuncia que formula una vecina de Cantos, por lesiones leves que dice le causaron varios convivecinos, y de las que había sido curada en la Cruz Roja.

EL NUEVO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO

Anteayer martes tomó posesión en propiedad del cargo de secretario de nuestro Ayuntamiento, el joven y culto doctor en Derecho don Marcelino Suárez y Fernández-Ocharán, quien con tanto celo y competencia ocupó interinamente la Secretaría municipal a partir de la jubilación del anterior secretario de la Corporación, señor González Wies.

El nuevo funcionario, después de tomar posesión de su cargo, obsequió con un delicado "tunch" al Alcalde, concejales y empleados de las oficinas municipales.

Enviámos al señor Suárez y Fernández-Ocharán nuestra más cordial enhorabuena, a la vez que le deseamos los mayores aciertos en su nuevo destino.

LA CONFERENCIA DE AYER

En el Centro de Sociedades Obreras y ante numeroso público, dió ayer su anunciada conferencia acerca del "Origen e historia de la Química", el culto licenciado en Ciencias y profesor de este Instituto local, don Ramón García y G. López, quien escuchó muchos aplausos al terminar su docta penoración.

Corresponsal.

PILONA

DE SOCIEDAD

Con objeto de visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, salieron nuestros distinguidos amigos los acaudalados señores don José María Pérez Meana y don Víctor Collado, de Villamayor.

—Después de pasar una temporada en Madrid regresó a Villamayor la bella y elegante señorita Arminia Marina Toranzo.

—Procedente de la Habana llegó a Villamayor el joven don Máximo Vega, al que tuvimos el gusto de saludar.

Lin de Popa.

CECEDA

QUE SIGA LA RACHA

El domingo pasado fueron leídas las proclamas de la bella y simpática joven Mercedes Cueto y de nuestro amigo don Jesús Vega, y hoy unirá sus destinos para siempre ante el altar.

El cronista siente una satisfacción inmensa al dar principio al capítulo de bodas con la de un buen amigo como lo es Jesús, y su satisfacción, es tanto más grande, cuanto que en esta simpática pareja, no ha mediado para nada el vil interés, los "tratados" o "comenencias", en que el materialismo de Sancho resulta victorioso sobre el idealismo de Don Quijote, no habiendo intervenido más factor que el amor y cariño de ambos, amor y cariño que surgió siendo aún muy niños, y cuyos corazones vírgenes latieron al unísono, el uno para el otro, y sus almas, unidas siempre, por un ideal santo, se fundieron en el crisol de la fe y de la fidelidad, y puestas a prueba por una larga distancia y muchos años de ausencia se mantuvieron incólumes ante los embates del tiempo y de las adversidades; y hoy los ensueños acariciados hace tantos años los venían convirtiéndose en una halagüeña realidad jurando una vez más amor y fidelidad.

Por esto la nueva vida que va a empezar hoy para ellos tendrá que ser siempre un Edén, viniendo con facilidad todos los escollos que se presenten en este mar proceloso de la vida, y en su cielo no habrá nubarrones que puedan oscurecer el sol de la felicidad, cuyas irradiaciones serán de dichas y goces en su nuevo estado.

Estos augurios sinceramente deseamos que se vean cumplidos, enviándoles nuestra sincera felicitación desde estas columnas.

Trademar.



TEODORO GARCIA. Sucesor de J. Dubosc

Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo.

Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 2030

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

Candanal (Villaviciosa)

SANTAS MISIONES

El domingo, día 24 del próximo pasado mes, dieron principio en esta parroquia de Candanal las Santas Misiones, dirigidas por los Padres franciscanos capuchinos don Eugenio de Villamanán y don Serafín de la Mata.

En todos los días sucesivos de la semana se viene viendo la iglesia de Candanal llena de fieles, tanto de esta como de la inmediata de Peón, que interesados por oír la palabra divina, acudían al templo para recoger los frutos que no dudo alcanzarán, dado la unión y el entusiasmo que dichos Padres ponen en todos los actos, igual a la mañana que a la tarde de uno de los días y la admirable explicación de los puntos o temas que vienen desarrollando, dando a conocer el profundo conocimiento que poseen de las miserias y flaquezas humanas.

Reciba el señor cura ecónomo de Candanal, don Ramón Sampedro, la más sincera felicitación por el éxito que viene alcanzando en su cometido, pues responde a los sacrificios que dicho pastor de almas se viene imponiendo por salvarlas y conducir las por el recto camino.

INFIESTO

SOLEMNE NOVENARIO

La Congregación de Hijas de María de esta villa, que con tanta solemnidad celebra actualmente las fiestas de su Excelsa Madre este año, con motivo de celebrarse las bodas de diamante de la definición dogmática de la Concepción Inmaculada, organizó unos cultos en verdad extraordinarios, con el fin de que honren a María Inmaculada el mayor número de fieles posible.

De la predicación está encargado el ilustre orador sagrado señor Grossi (don Eduardo), penitenciario de Covadonga. La capilla y ornato del suntuoso templo, a la altura de tan grandes fiestas.

DE SOCIEDAD

Regresó de Madrid, donde pasó unos días, don Celso Rodríguez.

—Procedente de Bilbao, a donde se trasladó con motivo del fallecimiento de su querida madre, regresó a esta el competente oficial habilitado de este Juzgado de instrucción don Pablo Díez.

Reciba nuestro buen amigo don Pablo el testimonio más sincero de nuestra condolencia por tan irremparable pérdida, que hacemos extensivo a su distinguida familia.

EN «LA BENEFICA»

Esta popular Sociedad nos ofrece para el próximo domingo el estreno de la interesantísima obra del inmortal Galdós titulada «La loca de la casa», el insigne autor de los Episodios Nacionales, considerada esta como su obra predilecta, admirable película en ocho partes.

DESDE MIERES

El movimiento demográfico durante el mes de Noviembre

SESION MUNICIPAL

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará la Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento hoy jueves, día 5, a las dos y media de la tarde:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Comunicaciones oficiales.

Balances de las operaciones de Contabilidad.

Distribución mensual de fondos.

Extracto de acuerdos.

Padrón del arbitrio sobre solares.

Instancias solicitando autorización para la colocación de cruces.

Idem para la apertura de establecimientos.

Informe del concejal don Nicanor Suárez, sobre la escuela subvencionada de Baña.

Instancia de las maestras municipales, solicitando aumento de sueldo.

Idem de los vecinos de Turón, solicitando varias mejoras para dicha parroquia.

Idem de los vecinos de Cortagrande, sobre el arreglo de un camino.

Idem solicitando la inclusión en el padrón de familias pobres.

Mociones.

Expedientes referentes a obras particulares.

Cuentas y relaciones de jornales.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

En el transcurrido mes de Noviembre se ha observado el siguiente movimiento demográfico en este concejo:

Nacimientos, 143; defunciones, 89; matrimonios, 34.

Han sufrido un aumento bastante importante las defunciones, y en su mayoría corresponden a niños de corta edad, que siguen siendo víctimas de las peligrosísimas complicaciones que suelen presentarse en el sarampión, enfermedad que sigue extendiéndose entre la grey infantil.

Los nacimientos también suman número importante, duplicando casi el número de defunciones. No imposible creerlo. Hay una Inspección provincial de Sanidad muy seria encargada de velar por la salud pública, y ésta es la que pondrá freno a este acuerdo de la Permanente, tan inhumano.

Se creará en estos señores concejales de la Permanente con poder para meter los niños en un local que puede ser peligroso para la salud pública? Pues no. Esos tiempos se acabaron...

Se continuará otro día, si hace falta.

Juan Iglesias.

Paniceres, Diciembre de 1927.

a las defunciones, por lo que la población, lejos de disminuir aumenta y con miras a mayor intensidad en este sentido, pues han sido también nada menos que 34 los matrimonios habidos.

EN LA OFICINA DE QUINTAS

En este departamento de nuestro Municipio se interesa la presentación para recoger las cartillas militares, de los siguientes mozos:

Fernán González García, José Solís Martínez, Armando Llana Casas, José Álvarez Álvarez, José Fernández Fernández, Benjamín Díaz Rodríguez, Manuel Fernández Gómez, Manuel Fernández Argüelles, José García Fernández. Este último perteneciente al Ayuntamiento de Piedrafita del Cebreiro (Lugo).

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico han recibido asistencia en el día de ayer los siguientes:

Pedro Martínez, de nueve años, de Murias, con una herida contusa en la región frontal y mutilación de la primera y segunda falanges de los dedos índice y anular de la mano derecha, casual.

—Ignacio Berjo, de 32 años, del Vasco, herida incisa en la mano derecha.

—Alfonso Panizo, de 17 años, del Vasco, luxación de la articulación cúbica radio metacarpiana izquierda, producida al caerse de una bicicleta.

—Waldo Martínez, de nueve años, contusión en la rodilla y tercio inferior pierna derecha.

—José García, de 11 años, de La Pasera, distensión ligamentosa del pulgar de la mano derecha, casual.

—Eliseo Fernández Bayón, de 16 años, de La Villa, contusión y erosiones en el antebrazo izquierdo, casual.

FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

Con tiempo espléndido celebró ayer la festividad de su Patrona el elemento minero, suspendiéndose por tal motivo los trabajos en estos cotos industriales.

También celebraron esta festividad, según costumbre, algunos facultativos de minas.

En nuestra iglesia parroquial tuvo lugar por la mañana misa solemne, con sermón a cargo de un Padre dominico.

En el inmediato pueblo de Brañanovelles hubo las tradicionales fiestas de Santa Bárbara.

Este número ha sido visado por la censura

¿NO HA PENSADO V. NUNCA EN AUMENTAR SUS VENTAS?...

No vacile en pedir presupuesto de publicidad, sin compromiso alguno, a

PUBLICITAS

Organización Moderna de Publicidad

OVIEDO

Calle Una, 70 Teléfono 2164

Apartado 99

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salió para Madrid, el señor Marqués de San Feliz.

—De la Corte, ha regresado nuestro querido amigo don Eduardo Gómez Llera.

—Sallieron para Madrid y otras poblaciones de España, las encantadoras señoritas Maruja y Rosario Quirós Isla y Azucena Díaz Prada.

—De Avila llegaron nuestro querido amigo don Manuel Lorente Arnesto, su bella esposa e hijitos, que pasarán una temporada con su padre don Ramón Duarte, excelente artista y distinguido amigo nuestro.

—Se encuentran pasando una temporada en esta capital, la distinguida señora doña Julia Tapia Ximénez de Santolval y su encantadora hija Julia.

—De Valladolid, llegó a esta capital el estudioso alumno de Medicina don Evaristo Radio.

—Ha regresado de Madrid, nuestro amigo el Director de la Sociedad de Ferrocarriles Vasco-Asturiana don Ramón Suárez Pazos.

—De visitar las Exposiciones, regresaron a esta capital el celoso capellán de la Residencia don Mariano Naves; el bondadoso párroco de Viella don Manuel Rodríguez y el competente funcionario de la Diputación don Valentín Alvarez.

—Regresó de León, a donde fué con motivo del fallecimiento de un deudo, nuestro amigo el comandante de infantería y delegado gubernativo don Honorino Martínez.

—Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el culto abogado santanderino don Pablo Villaverde Carasa.

—Habi regresado a esta población, nuestro amigo don Gustavo F. Buelna y señora.

—Se encuentran en Gijón, la distinguida señora de Llanes doña Felicia Posada de Saro y sus bellísimas hijas Covadonga y Amalita, que tantas simpatías cuentan en esta capital.

—Regresaron de Madrid, donde pasaron una temporada, las bellas señoritas Olvido y Maruja Huerta.

DIPLOMATICO ASTURIANO

Por Real orden de 28 de Noviembre último del Ministerio de Asuntos Extranjeros, ha sido declarado en situación de supernumerario, el Secretario de primera clase y distinguido paisano nuestro don Vicente A. Buylla, Subdirector de la Intervención Civil de Asuntos generales de la Alta Comisaría de Ma-

rruecos, por haber sido nombrado Secretario del Consejo de la Energía.

Nuestra enhorabuena al Sr. Buylla por su nuevo cargo, que desempeñará seguramente con la gran competencia con que ocupó el delicado que acaba de abandonar en la Comisaría de Marruecos.

—Regresó a esta capital nuestro estimado amigo el director del Hospital provincial don José García.

—Para Barcelona sallieron nuestro buen amigo el ex-concejal don Emilio Grande del Riego y su distinguida señora.

—Regresaron a esta capital el industrial de esta plaza don Julio Allonso y su señora.

—De Veriña se trasladó a la Corte, con su distinguida familia, doña María Canga Argüelles, viuda de Bernaldo de Quirós.

—Salió para Bilbao, nuestro querido amigo el teniente alcalde del Ayuntamiento don Jesús Ceñal.

—De su visita a las Exposiciones, regresaron a esta capital nuestro amigo don Angel Bueres y su distinguida señora.

—De su viaje de novios han regresado nuestro amigo el culto interventor del Estado en los Ferrocarriles del Norte, don Rafael Martínez de la Vega y su bella esposa.

—Regresaron a esta capital el abogado don Ramón Navarro y su distinguida señora.

—Después de pasar una temporada en Gijón, regresaron a su casa de Llanes doña Sara Laria de Pedregal y su bella hija Lola.

—Salió para León nuestro amigo don Luis Campomanes.

—De Barcelona regresaron ayer nuestros amigos de Pravia don Severino Cimaidevilla, don Antonio Fernández Rivera y don Juan Morán García.

—Ha regresado a esta población nuestro estimado amigo el exte-niente alcalde del Ayuntamiento de esta capital don Rafael Sarandeses.

—Llegaron ayer de Barcelona nuestro buen amigo don José Martínez Bancos y su distinguida señora.

—Ha regresado a esta capital, el competente empleado facultativo del Hospital provincial, señor Cimaidevilla.

—De visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, regresaron a esta capital, el joven ovetense José Rodríguez y su simpatísimas hermana Covadonga.

PETICION DE MANO

Ha sido pída la mano de la encantadora señorita María Luisa Ri-

co, hija de nuestro amigo don Dámaso, para el reputado médico de Luarca don Enrique Rodríguez.

La boda se celebrará en breve.

Damos por anticipado nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus estimadas familias.

SECCION RELIGIOSA
EN LA CATEDRAL

Merece una nota de elogio la Archicofradía de las Hijas de María por lo bien que organizó la novena a la Inmaculada en la Catedral. Ello prueba la concurrencia de fieles que llena diariamente las naves, a las siete de la tarde.

Todos los días asiste a los cultos el ilustrísimo señor obispo, muy devoto del misterio de la Concepción.

Se prepara la procesión magna que tendrá lugar el día 8, y parece que las nubes nos van a mostrar el color azul del cielo, como dicen en Sevilla que siempre ocurre así el día de la Purísima.

Ayer desarrolló elocuentemente el dignísimo hijo del venerable padre Claret e ilustrado religioso reverendo padre Salvador Esteban, su tema sobre el amor hermoso.

El domingo habrá a las ocho misa de comunión general.

EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Mañana, primer viernes de mes, habrá los cultos de costumbre en la Corte, siendo a las seis y media y a las ocho la misa de comunión, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, y a las horas acostumbradas en la iglesia de San Juan, Padres Carmelitas y Jesuitas, y a las ocho será la misa de comunión, y a las cinco de la tarde los cultos con sermón de un reverendo padre jesuita, en las Salesas, donde estará expuesta mañana Su Divina Majestad, y habrá hoy, a las cinco de la tarde, el ejercicio de la Hora Santa.

SANTORAL

Día 5, jueves.—Santos Basso, Dalmacio y Peltino, obispos y mártires; Sabas, abad; Julio, Crispín, Félix, Grato y compañeros mártires; Niceto y Juan, obispos, y Crispina, mártir.

(Mañana es primer viernes de mes.)

SE VENDE
PAPEL DE PERIODICOS
DE TODA ESPAÑA
PUBLICITAS — URIA, 68

Visitad la magnífica capital suiza
BERNA y el OBERLAND BERNÉS
(SUIZA)

Sus cimas, glaciers, gargantas y cascadas, Ferrocarriles de montaña, únicos en su género. Estaciones veraniegas de montaña y en las orillas encantadoras de los Lagos de Thoune y de Brienz.

Deportes de montaña, Tennis, Golf, Navegación. Guías de hoteles y prospectos por la Oficina de Publicidad de Interlaken y por las Oficinas Oficiales de Informes de las estaciones del Oberland Bernés

En Andalucía
El próximo Congreso del aceite

Sevilla.—El Comité de Propaganda del Aceite, organizador del primer Congreso nacional de Aceite de oliva español, continúa trabajando con la misma actividad en la organización. Según nuestras noticias, hasta ahora se han inscrito como congresistas más de 800 oleicultores, figurando entre ellos las personalidades más destacadas de la agricultura española. Tal es la animación y el entusiasmo que existen para este Congreso, que ya han llegado a esta ciudad las delegaciones que representan a Italia y a Portugal. Las delegaciones citadas las forman los más relevantes oleicultores de los respectivos países.

La sesión inaugural del Congreso tendrá lugar el día 8 del actual, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de actos de la Plaza de España.

Será presidida por el Rey y asistirán el ministro de Economía Nacional, conde de los Andes, y los directores generales de Agricultura, Comercio y Alabastos, Industrias y Aranceles y Valoraciones.

Los festejos a celebrar con motivo de este Congreso y en agasajo de los congresistas serán muchos.

Entre ellos, un té de bienvenida, que tendrá lugar el día 8, ofrecido por la Diputación; un baile, que ofrece el Ayuntamiento; un banquete y otro baile, ofrecidos por el Comité de la Exposición Internacional.

Música española
El maestro Arbós en los Estados Unidos

Madrid.—La Prensa de San Luis da noticia de los conciertos que dirige el maestro Arbós y de la campaña artística que es complemento de su trabajo en aquel país.

Su labor es intensa, pues hay semana que resulta con tres conciertos.

Además comprende las conferencias que nuestro compatriota ha de dar a un público compuesto en su mayoría por las damas abonadas a los conciertos.

Agresión
Es apuñalado por su hijo político

Teruel.—En el pueblo de Mezquita de Lascos, y por una cuestión familiar, rifieron Manuel Roche Lacasa y su padre político, José Simón Fina, resultando éste herido de diez cuchilladas que le infirió el primero.

El agresor se personó en el Juzgado de Montalbán.

Regresa
El Director general de Sanidad

Madrid.—El director general de Sanidad, doctor Horcada, ha regresado de su viaje de inspección por las regiones de Cataluña y Valencia muy satisfecho del celo y competencia de los funcionarios del Cuerpo de Sanidad Nacional.

En Valencia ha presenciado las experiencias de un nuevo sistema de desinfección; en Sabadell y Terrasa ha podido observar una organización tan perfecta de los servicios de higiene pública y de beneficencia, que los considera como organizaciones sanitarias modelo, y ha felicitado a los alcaldes respectivos, y en Fontilles ha inaugurado un nuevo pabellón, capaz para 200 enfermos leproso, encontrando todos los servicios perfectamente montados y con una instalación que responde a las más rigurosas exigencias de la ciencia moderna.

Ha habido actos de éstos que han contado con más de 600 señoras en el auditorio, por ser el elemento femenino el más entusiasta promotor de las fiestas musicales, llegando a afrontar y liquidar por su cuenta los déficits, si los hay. La música española continúa alcanzando acogida magna y triunfal. Albéniz, con números como "Triana", y Falla, con "Las noches en los jardines de España", gozan ya de una popularidad formidable.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Débiles Elíxir Callo! da Vida y Juventud

Para la publicación de esquelas de defunción en este periódico dirigirse a nuestras oficinas, hasta las cuatro de la madrugada

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 6 OVIEDO
Teléfono 1736

El domingo, principian en Teatinos los partidos de la Liga con el encuentro del Real Oviedo y el Real Murcia, nuevo éste para la afición asturiana

Donde se exhiban finísimas y perfumadas pieles; donde haya una exposición de gabanes marca "Menjou"; donde haya derroche de luz y de bombalinas denunciadoras de lo "chic" del comercio ovetéense, allí vereis un cartel multicolor, el vocero de la feria grande deportiva que el domingo abrirá el palenque de Teatinos.

¡Real Murcia! La novedad deportiva de la temporada. El "último grito" del cartel de la segunda división de Ligas. El "Benjamín" de los diez Clubs hermanos que han empezado a catequizar a las multitudes con sus distintas modalidades de juego.

Eso representa el Real Murcia en su primera visita a los campos asturianos. Dispongámonos a congratular a los murcianos ya que ellos, sin conocernos todavía, nos han traído con el solo anuncio de su visita tanto aroma de su incomparable huerta, como sabor exquisito de sus clásicas naranjas...

¿Habrá novedades para el domingo?

Unos dicen que sí, otros que quizá, otros que todo seguirá igual...

Pero si el Real Oviedo consigue sacar ventaja al escote que tuvo en contra el domingo en Riazor, ¿no es una respetable novedad?

Los colegas gallegos "están en un todo conforme en apreciar"...

Que del Real Oviedo, lo mejor, es desde la línea de medios para atrás...

De extremos, muy flojos, y en la tripleta central, nada más que uno. ¡Señalen ustedes!

Y en general, que el equipo es rápido y duro y muy difícil de batir en su campo...

Hay que arreglar esa vanguardia, señores; como sea, pero hay que arreglarla...

Aun admitiendo, que no se "cace" un punto por campo extraño (pues todos sabemos lo difícil que resulta), en casa, es necesario sacar ventaja a los mayores scores que reciba por fuera el equipo, que no penden ser grandes, con los elementos que guardan la puerta...

Mejor ahora que nunca ese tópicos tan gastado de "quemar el último cartucho", ya que con el esfuerzo de todos, llegaríamos a que el equipo manifieste perennemente esa sensación tan favorable que produjo a la crítica gallega en esta salida.

M.

SPORTING DE SANTO DOMINGO

Se cita a todos los jugadores del equipo campeón, a una reunión, hoy jueves, a las ocho de la noche, en el domicilio social.

Se encarece la puntual asistencia.

DE UN PARTIDO

El domingo último, jugaron un partido en el campo de Teatinos, los equipos del Campomanes F. C. y el del Español de San Lázaro.

El resultado del encuentro fué de tres tantos los de San Lázaro, por dos los del Campomanes.

En Turón

DESPUES DE UN COMPETIDISIMO MATCH, EL DEPORTIVO VENCE AL RACING DE SAMA, Y SE PROCLAMA SUBCAMPEON

Preliminares.—Gran animación había despidido en Turón este encuentro y por ello no es de extrañar que La Bárzana presentará un

aspecto brillantísimo. Continuamente llegan al campo aficionados de toda la provincia.

A la hora anunciada y a las órdenes de Artemio Saturnino, los equipos se alinean así:

Racing.—Iglesias; Rocés, Lombardía; Caro, Carcedo, Manolín; Almandán, Casín, Pili, Pirelo y Coto.

Turón.—Severiano; Olimpio, Redondo; Cundo, Lelo, Mariano; Angel, Tino, Carrasco, Argüelles y Enrique.

Los turoneses ponen la pelota en juego e intentan avanzar por su ala izquierda; pero corta el medio racinguista.

A todo tren continúa el encuentro. Hay acometidas brías por parte y parte; aunque más frecuentes y peligrosas las del Deportivo.

Cuando sólo van transcurridos quince minutos, y al intentar cortar un majestuoso avance que realizan los de casa, incurre en penalty la defensa forastera. Carrasco, que es el encargado de ejecutarlo, hace funcionar el marcador.

El once turónés, que está desarrollando en este tiempo un juego soberbio, hace arrancada tras de arrancada; pero el marcador sigue inalterable debido en parte a la suerte que acompaña a los del Racing y también a la buena labor de la defensa y portero contrarios. Este último está parando todo cuanto le mandan. ¡Qué paradas!

En una de las pocas arrancadas que Sama lleva a cabo en este tiempo un buen centro de Almandán da lugar a que se forme un barullo ante la puerta turonesa, y que Pirelo lo aproveche para conseguir de un patadón el goal del empate.

Y con un preciso avance por el ala derecha de Turón, con pase a Carrasco y chut fuerte y cruzado de éste, que para muy bien Iglesias, termina el primer tiempo.

Nada más reanudada la lucha, es el Racing el que se impone, haciendo bonitas arrancadas, casi todas por su ala izquierda; pues saben aprovechar la desastrosa actuación del medio derecha turónés. Un avance de los del Racing que da lugar a que Severiano haga un plon geón tan extraordinario y tan valiente, que asusta el ver cómo el coloso Severiano se tira a los pies de Almandán y le arrebató una pelota de gran peligro.

Los de casa, que acusan gran decaimiento en los primeros momentos de esta tanda, reaccionan y obligan a los del Racing a ceder cuatro corners (los únicos del partido) que saca Turón sin consecuencias. A continuación hay un penalty en contra de Sama que para Iglesias.

Un avance de los de casa con centro templado de Angelín, original una mellée, y Argüelles, que está bregando lo indecible por conseguir el goal que haga desaparecer el empate, se gana la ovación mayor de la tarde, al conseguir de manera muy corajuda el tanto que dió el triunfo a su equipo.

Después de este tanto, hay unas peligrosísimas arrancadas del Deportivo que no traen consigo más que algún que otro barullo ante la meta del Racing.

A continuación una defensa ordenada de Turón hasta la terminación del encuentro.

Los equipos.—El de Sama es sin duda el mejor de los equipos de segunda. El domingo, por lo menos, se nos presentó plétórico de cohesión, codicia y entusiasmo. Dominan bien el balón y son fuertes. Su

error en este encuentro fué el emplear la táctica del pase largo en un campo de las dimensiones de La Bárzana. Por él se distinguieron: Iglesias, Caro, Manolín, Rocés y Armandín.

El equipo de casa no hizo un gran partido; aunque en el primer tiempo, y sobre todo sus delanteros, estuvieron muy inspirados. Del segundo tiempo no quiero hablar, porque fuera del goal de Argüelles y del plongeón de Severiano... Por los nuestros se distinguieron Olimpio, Argüelles, Redondo, Mariano y Enrique. Este último en el primer tiempo, los demás cumplieron.

En último lugar nos ocuparemos de Severiano

Severiano tuvo una buena actuación; pero sentimos tener que recordarle, la gana que tenemos de verle deshacerse primero de la pelota, cosa que debe evitar al mismo tiempo que por su integridad personal, por lo que puede perjudicar a su equipo.

El árbitro.—Artemio Saturnino, fué imparcial y tuvo un buen arbitraje.

Y no queremos terminar sin dar la enhorabuena a los bravos muchachos del Deportivo por las hazañas que hicieron en este campeonato. Hazañas que perdurarán en su historia como fiel muestra de codicia y entusiasmo.—P. A.

En Lada (Angreo)

EN PARTIDO DE CAMPEONATO, LADA F. C. VENCE AL FORTUNA DE SAMA POR 2-1

Razón teníamos al prever que el encuentro entre fortunistas y ladenses en nuestro campo del Ralneario sería reñidísimo. No nos hemos equivocado, pues hasta el último instante no fué fácil adivinar quién resultaría vencedor, y máxime si se tiene en cuenta que al Fortuna con un empate le sería bastante para calificarse campeón del grupo, y a Lada F. C. le era imprescindible ganar para dirimir en campo neutral, la hegemonía del grupo, puesto que para los Clubs de tercera no hay "goal average", según acuerdo de la Federación.

La expectación despertada por la celebración del encuentro ha sido inusitada, y lo prueba la cantidad grande de gente que lo presencié. Baste decir que vino de todos los puntos del concejo.

También asistieron al mismo, el ex-presidente de la Federación don Ceferino San Martín y el actual secretario don Eduardo Rodríguez, habiendo encomendado el silbato al colegiado de primero señor Nieto. Después del ritual saludo entre capitanes y árbitro, éste lanzó al espacio la moneda, escogiendo campo los locales.

En los primeros minutos no se apreció la calidad del juego debido al nerviosismo que se apoderó de los jugadores; pero a medida que transcurría el tiempo, los equipos se van afianzando, dando por resultado esto que en una bonita combinación del trío delantero se establece la pelota ante la meta samense, siendo despejada suavemente por un defensa fortunista, lo que da lugar a que Ochoa lance un fuerte tiro que bate por primera vez al meta forastero, estallando una gran ovación en su honor.

Después de varias jugadas que hacen entrar en jaque a ambos tríos defensivos, termina el primer tiempo sin más alteración en el marcador.

Reanudada la segunda fase, se lanzan los combatientes con gran ímpetu, unos por el empate y otros al aumento de "score", y después de una continua ida y venida del cuero, a los dieciocho minutos, Villa consigue el empate a un tanto.

Ante el temor de quedar eliminados, las huestes que acudida Braña se lanzan como leones en busca del triunfo, y después de una jugada (la mejor de la tarde) personal del centro medios local—que dió sendos pases a cinco contrarios—éste lanzó un potente chut que no se convirtió en tanto por pegar en un defensa; pero Crespo, que estaba al quite, logró el goal número dos para su equipo y con él la victoria para el once indígema, terminando la contienda unos minutos más tarde.

Ahora solo nos queda decir que el Fortuna es buen equipo, tiene sus líneas bien acopladas, sobresaliendo (individualmente) Selín, Balán y Galo.

De los locales destacaremos, en primer lugar, al portero Pepe, que estuvo magnífico; a Braña, hecho otro héroe, y el resto con gran voluntad y deseos de dar el triunfo a su equipo.



EL MAS COMPLETO SURTIDO EN TRINCHERAS - GABANES - CABARDINAS - PARAGUAS ETC. ETC.

LOS PRECIOS MAS BARATOS

ALMACENES GOVADONGA

Palacio Valdés, 1, (antes Dueñas)

FORMACIÓN DE QUION

Repuesto de su salud, ha reanudado su asistencia al despacho el alcalde don Emilio Tuya

LA ALCALDIA

El alcalde señor Tuya, ya restablecido por completo de su indisposición, volvió ayer a su despacho, reanudando la gestión de los asuntos de la presidencia del Ayuntamiento.

Por este motivo cesó en estas funciones el primer teniente alcalde de señor Iglesias.

LAS OBRAS DE LA TRAJIDA DE AGUAS

Ayer nos dió cuenta la Alcaldía de una comunicación que le enviaron los contratistas de las obras de la traida de aguas de Nava a Gijón, informándole de que ya quedó totalmente perforado el túnel del Campanal, lo que supone un importante avance para esas obras.

LOS TERRENOS DE SANTA CATALINA

El alcalde nos comunicó ayer una favorable noticia en relación con las gestiones que desde hace algún tiempo se vienen realizando para conseguir la cesión por el ramo de Guerra de los terrenos del Parque de Artillería de Santa Catalina, en los que el Ayuntamiento habilitaría un Parque público.

Esta noticia la concreta una carta que recibió el señor Tuya, en la que, el capitán general de la región señor Artigano, le dice que ha devuelto al Ministerio del Ejército la instancia pidiendo la concesión a este Ayuntamiento de los terrenos circundantes de la batería de Santa Catalina, con un informe sumamente favorable.

La Alcaldía intensificará ahora sus gestiones cerca de los altos Centros oficiales, hasta lograr la total resolución del asunto.

LA ASISTENCIA A LAS ESCUELAS

En el barrio de Veranes (Cenero) y en la parroquia de Lavandera, se fijarán edictos de la Alcaldía recomendando a los padres de familia que envíen a sus hijos a la escuela, y advirtiéndoles que, en el caso de que no lo hagan así, serán multados la primera vez, dándose cuenta de la falta al gobernador civil, en caso de reincidencia.

EL "CRISTOBAL COLON"

Hoy llegará al Museo el trasatlántico "Cristóbal Colón", conduciendo 48 pasajeros y 200 toneladas de carga, que proceden de Nueva York, Habana y Veracruz.

SECCION MARITIMA

El día de ayer amenejó y trans-

currió más apacible que los anteriores, coincidiendo esto con una notable subida del barómetro.

El puerto local continuó cerrado hasta la caída de la tarde, en que se colgó en la vigía de los prácticos la bandera de precaución.

El barómetro, al oscurecer, señala 760 milímetros, con tendencia al alza, y el telegrama del Observatorio dice:

"Persistencia de los aguaceros en España"

Entradas

Irati, general, Coruña.
Sonek (alemán), idem, Bilbao.
Cárvana, vacío, idem.
Río Segre, general, Coruña.
Annabal Mendi, idem, Santander.

Salidas

M. Arnús, carbón, Barcelona.
Río Miño, general, Coruña.
C. de Zubiria, carbón, Valencia.
Sonek, general, Coruña.
Asunción, hieiro, Bilbao.
Conchita, general, Santander.
Irati, idem, idem.

Edificios y solares

Jefatura del Catastro Urbano de Oviedo

Por la Dirección General de Propiedades y Contribución territorial se ha dispuesto, con fecha 20 de Noviembre pasado, la revisión del Registro Fiscal Urbano de Edificios y Solares del término municipal de Oviedo, designando para dicho servicio al personal técnico siguiente:

Arquitecto jefe, don Andrés de Lorenzo y Arias.
Arquitecto segundo, don Antonio Alonso Jorge.

Aparejadores, don Pedro Fernández Muñoz Perote y don Juan de Mendiolagoitia y Neira.

Los mencionados trabajos se efectuarán con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de 30 de Mayo de 1928 y darán comienzo en breve plazo.

Por el presente anuncio quedan avisados, tanto los propietarios presentes y ausentes, como sus administradores o representantes, así como los inquilinos de las fincas, no dudando esta Jefatura que por todos se facilite la toma de datos que sean necesarios al personal encargado, el cual está obligado a guardar las consideraciones debidas en justa correspondencia.

"LA ACTIVIDAD"

Agencia de negocios de DON ROMAN ALVAREZ Y GONZALEZ

Oficinas: Velázquez, 45, prel. derecha - MADRID

Representaciones—Certificaciones de penales—Últimas voluntades—Copias de testamentos—Soci dades—Exhortos—Recamaciones administrativas y económicas—Constitución de depósitos y fianzas—Conversiones—Láminas, títulos, etc., etc. y en general toda clase de gestiones jurídico administrativas.

Esta Agencia cuenta con personal activo y competente en todos los ramos de la Administración.

HONORARIOS MÓDICOS

Lea usted "La Voz de Asturias"

CRONICA DE MADRID

LA NUEVA CIUDAD

Después del ensanche que supone el tercer trazo de la Gran Vía se proyecta una nueva morfología urbana que puede ser el primer paso para la descomposición de la Puerta del Sol, donde la circulación es cada día más difícil.

El proyecto que ahora empieza a tomar realidad está enlazado con las obras de la Gran Vía y de la Ciudad Universitaria. Ensancha la parte de la Plaza de España y envuelve la construcción hacia Pozas, hacia la Moncloa, que es en realidad uno de los lados por donde puede quedar instalado el nuevo Madrid.

Madrid, a pesar de los nacacielos de la Gran Vía, no será nunca la "ciudad vertical" de que habló Wells. Será una ciudad ancha, de gran base, que puede ampliarse por el lado de la Castellana, por Pozas, por Cuatro Caminos.

Los técnicos municipales Cese del arquitecto señor Díaz Omaña

A virtud de todo lo ya conocido en relación con los arquitectos municipales—y que no vamos a repetir—corresponde cesar en su cargo a D. José Avelino Díaz Omaña, que a la destitución de los primeros fue nombrado por la Corporación con carácter interino.

El señor Díaz Omaña, arquitecto municipal de Mieres, en cuyo cargo sigue con el beneplácito de todos, vino al del Ayuntamiento ovetense con la aureola de un bien ganado prestigio. Sin embargo, era un cargo de mucha responsabilidad y en el que había que trabajar concienzudamente.

Este número ha sido visado por la censura

gún van llegando a la madurez, son como las mujeres; engordan, no crecen. Esto nos hace pensar en que la época de los nacacielos está en declive. Las ciudades norteamericanas se han decidido por ese tipo de construcción porque todas tienen un problema topográfico a resolver y una superpoblación gigantesca.

Esta doctrina arquitectónica está tomando en Madrid grandes vuelos. Ya no se construyen casas de más de ocho pisos, cuando hace cuatro o cinco años todo hacia suponer que las futuras construcciones sobrepasarían los doce o catorce de la Gran Vía.

José DIAZ-FERNANDEZ. Diciembre 1929.

sincero, el sentimiento por su marcha—cuyas circunstancias son de dominio de los lectores—habremos de celebrar obtenga satisfacciones y prosperidades doquiera le lleve su honrosa y noble profesión de arquitecto.

La Patrona de la Infantería

El domingo próximo, a las once, celebrará solemne función religiosa en honor de su Patrona la Inmaculada, en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Corte, el Regimiento del Príncipe, y el lunes, a la misma hora, habrá misa de Requiem por los que pertenecieron al Arma de Infantería.

Una subasta La Granja de la Cadellada

El día 31 del presente mes, a las doce de la mañana, se celebrará, en la Diputación provincial, la subasta para las obras de construcción de un estable para la Granja de La Cadellada, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 71.476,11 pesetas.

Las demás condiciones, mas el modelo de proposición, se publica en el número de ayer del "Boletín Oficial".

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se conceden subvenciones a diversas Sociedades mutualistas obreras de la provincia

MARCHA DEL GOBERNADOR

El señor gobernador, manifestó ayer a los periodistas que hoy, en el expreso, saldrá para Madrid.

Va con el propósito de asistir al banquete de la Patrona de la Infantería, que tendrá lugar el día 7.

Aprovechando esta circunstancia procurará, si tiene ocasión, visitar algunos ministerios para enterarse del estado en que se encuentran algunos asuntos de interés para Asturias, que están pendientes de resolución.

También dijo que había estado a visitarle el presidente de la Diputación, señor Cuesta, y que éste le dijo que probablemente se traslade a Madrid uno de estos días, sintiendo mucho no poder hacer juntos el viaje.

Si coincide en la Corte con su estancia realizarán ambos visitas a los Negociados para despachar cuantos asuntos haya pendientes.

SUBVENCIONES PARA LAS SOCIEDADES MUTUALISTAS

En el Gobierno civil se han recibido varias Reales órdenes del ministerio de la Gobernación, concediendo subvenciones a las siguientes Sociedades mutualistas:

- A la Sociedad de Socorros Mutuos de Figaredo, 111,65; a Gremios Mareantes de Nuestra Señora del Rosario, de Candás, 217; a La Prevenida, de Trubia, 100; a El Progreso, de Langreo, 2.049,65; a la Mutualidad Candasina, 252,70; a La Ovetense, 152,95; a Carboneros de la Nueva, de Langreo, 488,25; al Sindicato de Oficios Varios, de Gijón, 100; a Mutualidad Obrera, de Laviana, 211,75; a El Tesoro del Trabajo, 254,80; a la Mutualidad Obrera Asturiana, de Mieres, 100; a la Sociedad de Socorros de Navegantes, de Gijón, 222,60.

LICENCIAS DE CAZA

Licencias firmadas en el día de ayer por el señor gobernador y que se remiten a los Ayuntamientos, donde pueden recogerlas los interesados, excepto los de la capital, que pueden recogerlas en el Gobierno civil:

- Don Manuel Valle, de Pereda; don Manuel Vega, de Langreo; don Jesús Acebal, de Gijón; don Miguel Suárez, de La Cortina; don Eusebio Zozal, de Jove; don Alfredo Prendes, de Carreño; don José Alvarez, de San Claudio; don Ramón Fernández, de Laviana; don José Costales, de Candamal; don Emilio Menéndez, de Prides; don José Cadenas, de Cangas del Narcea; don Ezequiel Pérez, de Moreda; don Manuel Rodríguez, de Cangas del Narcea; don José Ibaseta, de Deva; don Rafael Cienfuegos, de Navá; don José María González, de Moreda; don José Rodríguez, de Santullano; don Benjamín Díaz, de Moreda; don Faustino Menéndez, de Bóo; don José Sanmer, de Gijón; don Manuel López, de Cangas del Narcea; don Benemérito Rozón, de Cangas del Narcea; don José González Alvarez, de Gijón; don Francisco Román, de Oviedo; don Luis Menéndez, de Gijón; don Pedro Sánchez, de Covadonga; don José Ramón Parado, de Mieres; don Francisco Sánchez Cueto, de

- La Felguera; don Julio Menéndez, de La Felguera; don Francisco Sánchez, de Rosellón; don Angel Fernández, de Oviedo; don Emilio Castañón, de Oviedo; don Juan Sánchez, de Mieres; don Valentín García, de Tremañes; don Dionisio Alvarez, de Tremañes; don Elías Alonso, de Argaine; don Alfredo Fernández, de Ventanielles; don José Feito, de Somiedo; don Francisco Menéndez, de Sallas; don José Palacios, de Noreña; don Luciano Fernández, de La Foz; don Faustino García, de Proaza; don Faustino Fernández, de Hevia; don Emilio Rodríguez, de Tuilla; don José Antuña, de La Felguera; don José Antonio Suárez, de La Felguera.

VISITAS

El señor gobernador recibió ayer las siguientes:

Señor Cuesta, presidente de la Diputación; señor Llano; señorita Emilia Pastur; señor conde de Casares; señor alcalde de Aller; señor Jardón; señor coronel de la Fábrica de Armas de Oviedo.

Notas Municipales

LA CARRETERA A NARANCO

El señor alcalde habló ayer de los propósitos que abriga los amigos del Naranco de construir la carretera que conduzca hasta la cima y le parece aceptable el ofrecimiento de 80.000 pesetas como anticipo que era reintegrado en sucesivos presupuestos por el Ayuntamiento.

Ahora bien; el Ayuntamiento no está dispuesto a recargar el presupuesto de gastos consignando las partidas de la amortización de ese anticipo; lo que hará será procurar algunas economías en aquellas partidas que puedan ser reducidas o que sean anulables por haber caducado sus compromisos.

Todo se estudiará y se examinará.

La Alcaldía no rechaza ninguna iniciativa; todas las acoge y estudia, llevando a la realidad aquellas que no sean fantásticas, sino fácilmente realizables.

AL ALCALDE DE OLLONIEGO

Se comunica al alcalde de Olloniego devuelva duplicado el oficio de comunicación enviado a don Ramón Otero Villa, para que acredite los documentos recibidos relacionados con la clausura de su casa.

ESTADÍSTICA

De conformidad a lo preceptuado en el artículo 33 del Estatuto municipal, y 35 y concordantes del Reglamento de términos municipales, se hace público que durante quince días del corriente mes, que empezarán a contarse desde el de hoy, se procederá a la reedificación del padrón de habitantes de este término municipal, admitiéndose en el Negociado de Estadística, las altas legales, en esta población, como así las eliminaciones que procedan, por defunciones, traslados a otros concejos, e incapacidad, declarando éstas los representantes legales de aquéllos.

En la Corte La fiesta de Santa Bárbara

Ayer se celebró solemnemente en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Corte, la festividad de Santa Bárbara, patrona del Cuerpo de Artillería y de la Fábrica de Armas, organizadora de estos cultos.

A las once hubo misa rezada con acompañamiento de armonía, en la que ofició el coadjutor don San Pedro de los Arcos, don Buenaventura González.

El templo estaba adornado primorosamente, especialmente el altar mayor, en el que, entre profusión de luces, flores y atributos militares, se colocó artísticamente la imagen de Santa Bárbara.

En el centro de la iglesia, en lugar preferente, estaban el gobernador militar de la provincia, don Enrique Ovilo; el alcalde de la capital, don Manuel Caicoya; el diputado provincial don Rogelio Jove, el delegado de Hacienda don Francisco Zambalamberrí, el director de la Fábrica de Armas don Federico de

EN SEVILLA

Acto de homenaje a D. Romualdo Alvargonzález Lanquine

Entre los hijos ilustres con que Asturias se honra, ocupa alto lugar don Romualdo Alvargonzález Lanquine. En él se dan las características del hombre moderno: dinamismo y competencia.

Alvargonzález, cuya figura hemos visto engrandecerse a causa de la distancia, al revés de lo que ocurre con el horizonte visible, ha sabido crearse en Sevilla un prestigio envidiable. En puesto tan difícil y comprometido como el de la Dirección de Explotación de la Exposición, sus actividades organizadoras han hallado el apropiado medio en que desenvolverse con ese instinto cierto propio del asturiano acostumbrado a domar los obstáculos e imponer su criterio y su conducta.

Nosotros hemos visto a Alvargonzález en su oficina, rodeado de personal, dando órdenes y dictando disposiciones que eran como invisibles hilos con que ataba todas las manifestaciones industriales y comerciales de la Exposición, sujetándolas a su dirección con ese desembarazo fácil del hombre habituado a moverse entre cifras y estadísticas que para él no tenían secreto.

Su oficina era como una atalaya desde la cual todo era vigilado sin dificultades. El nombre de Alvargonzález se pronunciaba con respeto e inmediata

mente acudían a los labios los adjetivos más encomiásticos.

Pero organizado el aspecto explotativo de la Exposición y en franca marcha, el Gobierno ha premiado los esfuerzos de nuestro ilustre paisano nombrándole Comisario general de España en la Exposición Internacional de Lieja, importante cargo que le obliga a trasladarse a la gran población valona de Bélgica.

Antes de abandonar a Sevilla, sus numerosos paisanos, amigos y admiradores le obsequiarán con un banquete que tendrá lugar el día 8 de este mes. Por los detalles de este banquete, merecidos del querido amigo que tan elevado ha puesto el nombre de Asturias en la ciudad del Guadalquivir.

Tenemos la seguridad de que los incontables amigos con que le premia el Principado se apresurarán a enviar su adhesión al importante acto, testimoniando así su admiración a Romualdo Alvargonzález. Las adhesiones se reciben en Sevilla, Plaza de España, Negociado de Publicidad, Rudolf Mosse.

Cuente por anticipado con la de LA VOZ DE ASTURIAS, que con tanta satisfacción ha recogido los éxitos de nuestro ilustre paisano; éxitos que pronto reventecerán en la progresiva Bélgica.

Pensión de estudios Premio de la Academia Médico-Quirúrgica española

Esta Academia abre un concurso entre médicos españoles para la concesión de una pensión de estudios en Madrid en las siguientes condiciones:

Será indispensable la condición de ser español, tener el título de doctor o Licenciado en Medicina y ejercer en una provincia de España, exceptuando la de Madrid.

Las solicitudes deberán presentarse bajo sobre al presidente de la Academia Médico-Quirúrgica Española, calle de Esparteros, 9, Madrid, acompañadas del título o certificado de él, documentos y méritos, siendo de preferencia las publicaciones científicas que haya hecho, así como relación detallada de la materia o materias que desee estudiar, profesores y Clínicas, acompañando también certificaciones de aquellos Centros en que hubiere verificado estudios.

La Academia presupuesta a este fin 5.000 pesetas.

El plazo de admisión de instancias terminará el 15 de Diciembre actual.

La pensión empezará a disfrutarse el primero de Enero de 1930 y terminará el 31 de Diciembre del mismo año, con solo los meses de Julio y Agosto de vacaciones. El importe de la pensión se dividirá en diez partes iguales de 500 pesetas.

Si la pensión se interrumpiese voluntariamente, queda obligado a reintegrar a la Academia las cantidades recibidas, salvo el caso de causa de fuerza mayor.

El cobro de las mensualidades será adelantado. Para percibir las será preciso certificado del profesor con quien trabaje.

La persona designada se obliga a presentar antes del primero de Enero de 1931, un trabajo de investigación como consecuencia de la labor realizada durante el tiempo de la pensión. Interín no se cumpla esta condición, no se le hará efectiva la última mensualidad.

Miquel, comisiones de los cuerpos y armas que guarnecen la plaza; jefes, oficiales, maestros de fábrica y de taller de la Vega, y otras distinguidas personas, entre ellas varios jefes y oficiales jubilados de Artillería.

También asistió el reverendísimo señor obispo de la Diócesis y su secretario de visita don Ramón Ardeván.

Había también muchos obreros de la Vega y otras personas.

Hoy, a la misma hora, habrá una misa de requiem por los que pertenecieron al Cuerpo y a la Fábrica de Armas.

Lea usted "La Voz de Asturias"

De interés para los maestros Se aplaza la celebración del I Congreso Pedagógico del Magisterio Asturiano

El domingo último se reunió en sesión plenaria el Comité Ejecutivo del I Congreso Pedagógico del Magisterio Asturiano, acordando publicar la siguiente nota oficiosa:

"En vista de las gestiones realizadas en Madrid por nuestros comisionados y teniendo en cuenta, además, que en estos meses se celebran diferentes Congresos y Asambleas pedagógicas en varias provincias, coincidiendo el de Barcelona con las fechas que se habían señalado para el de Asturias, por lo que habría algunas dificultades para que pudiesen asistir a ambos ilustres personalidades con las que deseamos contar, y toda vez también que hay maestros que desean aprovechar el Congreso de Barcelona para visitar la soberbia Exposición Internacional, que va a clausurarse el día 15 de Enero, este Comité acordó aplazar, por breve tiempo, la celebración del I Congreso Pedagógico del Magisterio Asturiano.

Los días en que nuestro Congreso ha de desarrollarse se determinarán por los representantes del Magisterio nacional de esta provincia en la próxima Asamblea general de la Federación de Asociaciones de Maestros de Asturias y se harán públicas oportunamente.

Hemos de hacer constar que el indicado aplazamiento ha de aprovecharlo el Comité organizador para estudiar el medio de que los congresistas obtengan grandes facilidades para asistir a los importantes actos que se proyectan para los días que dure el Congreso Pedagógico.

El Presidente, Francisco Cañal.—El Secretario general, Gervasio Ramos."

EN EL HOSPITAL UN FUTBOLISTA CONTUSIONADO

En el Hospital provincial ingresó ayer Amador Pello Bárcena, de diez y ocho años de edad, vecino de Olloniego, quien jugando al fútbol con otros jóvenes sufrió la fractura de la tibia de la pierna derecha.

SECCION OBRERA

En Oviedo

NOTA OFICIOSA

El Sindicato de los Obreros Mineros de Asturias pone en conocimiento de todas las Secciones que lo integran que quedan suspendidas las suscripciones que se tenían dispuestas en favor de los despedidos en las minas de Tharsis (Huelva) y Riotinto.

El Comité.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.



LA FIESTA DE SANTA BARBARA.—El elemento oficial y público saliendo ayer mañana de la iglesia de Santa María la Real de la Corte, donde se conmemoró solemnemente la festividad de Santa Bárbara.